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Projekt pn.: ,Wykorzystanie energii odnawialnej w gminie Sitno” wspétfinansowany ze $rodkéw
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Wojewdédztwa Lubelskiego na lata 2014-2020.

Sitno, dnia 02.11.2018 .
Znak sprawy: B.271.7.2018

-Wykonawcy bioracy udzial w postgpowaniu-

dotyczy: przetargu nieograniczonego na Dostawe i montaz instalacji kolektoréw
slonecznych oraz kotléw na biomase na terenie Gminy Sitno w ramach
projektu ,, Wykorzystanie energii odnawialnej w gminie Sitno”.

A. Na podstawie art. art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamowien
(t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 1986) - dalej ,ustawa Pzp, Zamawiajacy - Gmina Sitno,
Sitno 73, 22-424 Sitno, przekazuje tre$¢ zapytan dotyczacych Specyfikacji
Istotnych Warunkéw Zaméwienia (SIWZ) wraz z udzielonymi odpowiedziami.

Zestaw pytan z dnia 08.10.2018 r.:

1. Czy zamawiajacy dopuszcza zastosowanie absorbera kolektora stonecznego
wykonanego z aluminium?
Ponadto wskazujemy, ze przepis art. 29 ust. 1 Pzp zobowiazuje jednoznacznie
zamawiajacego do dokonania opisu przedmiotu zaméwienia w spos6b
jednoznaczny i wyczerpujacy, za pomoca dostatecznie doktadnych
i zrozumialych okreélen, uwzgledniajac wszystkie wymagania i okolicznosci,
mogace mie¢ wplyw na sporzadzenie oferty. Informacje niezbedne do
prawidlowego przygotowania oferty powinny by¢ zamieszczone przez
Zamawiajacego w Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zaméwienia i dostgpne
wszystkim wykonawcom na réwnych zasadach.
OdpowiedZ Zamawiajacego:
Zamawiajacy pozostawia wymogi jakie stawia przed kolektorem ptaskim
bez zmian. Zamawiajgcy wymaga, aby kolektor oraz rury w kolektorze
byly wykonane z tego samego materiatu, czyli z miedzi. Powodem jest
duzo wyzsza Zywotno$¢ polaczen rur z absorberem w kolektorze ze
wzgledu na ta sama rozszerzalno$¢ materialowa w wysokich i niskich
temperaturach.

2. Zamawiajacy w opisie przedmiotu zaméwienia wymaga, aby absorber kolektora
byt wykonany z miedzi, nie dopuszczajac powszechnie stosowanego rozwigzania
jakim jest absorber aluminiowy. Nalezy nadmieni¢, Ze obecnie produkowane
kolektory z ptyta absorbera wykonang z miedzi stanowia ponizej 5% i dotyczy to
wylacznie producentéw, ktérzy nie wdrozyli technologii spawania laserowego
umozliwiajacej uzyskanie wysokiej jakosci trwalego polgczenia pomiedzy
réznymi metalami. Zwracamy uwage, Zze wprowadzone ograniczenia nie majg
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zadnego wplywu na podstawowy cel projektu jakim jest osiggnigcie
wyznaczonego efektu ekologicznego iekonomicznego, natomiast powodujg
skuteczne wyeliminowanie rozwigzania najpowszechniej stosowanego niemal
we wszystkich obecnie produkowanych kolektorach stonecznych tj. absorbery
miedziano-aluminiowe (z plytg z aluminium oraz orurowaniem miedzianym)
couznawane jest za rynkowy standard technologiczny. Zwracamy réwniez
uwage, ze spo$rod materialéw uzytych do budowy kolektora stonecznego,
zpunktu widzenia jego trwalo$¢ najistotniejsze znaczenie ma materiat
orurowania absorbera. Orurowanie kolektora stonecznego powinno byc¢
wykonane z miedzi w celu zapewnienie maksymalnej trwatosci, poprzez
zastosowanie materiatu o wysokiej odpornosci na korozje elektrochemiczna.

W zwigzku z powyzszym wnosimy o dopuszczenie do zastosowania
absorberéw wykonanych z miedzianego orurowania, laczonego z plyta
miedziang lub aluminiowa, kazdorazowo w technologii spawania
laserowego.

OdpowiedZz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy pozostawia wymogi jakie stawia przed kolektorem ptaskim bez
zmian. Zamawiajagcy wymaga, aby Kkolektor oraz rury w kolektorze bytly
wykonane z tego samego materiaty, czyli z miedzi. Powodem jest duzo wyzsza
zywotno$¢ potaczen rur z absorberem w kolektorze ze wzgledu na tg samg
rozszerzalnos¢ materiatowa w wysokich i niskich temperaturach.

Zamawiajgcy w opisie przedmiotu zamdéwienia okreslit, Zze zagda aby kolektor
stoneczny posiadal ,Uktad hydrauliczny kolektora - harfa podwojna lub
meandrowy” nie dopuszczajac do zastosowania najpowszechniej stosowanego
rozwigzania jakim jest uktad harfy pojedynczej. Nalezy zaznaczy¢, ze ukiad
hydrauliczny Kkolektora jest parametrem dotyczacym wylgcznie jego
wewnetrznej Kkonstrukcji, ktéra wynika z przyjetego przez producenta
rozwigzania produkcyjnego. Uklad orurowania nie determinuje ani wyzszej
wydajnosci, ani tez wyzszej trwato$ci niz wykazana zostala na podstawie
przeprowadzonych badan do uzyskania certyfikatu Solar Keymark. Pragniemy
zwréci¢ uwage, ze kolektory o budowie harfy podwdjnej sa zdecydowanie
gorszym rozwigzaniem niz proponowany przez nas kolektor, chociaz by

w nastepujacych aspektach:

a) Oporéw przeptywu- zdecydowanie najgorszym rozwigzaniem jest wiasnie
podwdjna harfa, albowiem po pierwsze wymaga podlaczenia szeregowego,
ale przy podlaczeniu kolektoréw (juz 2 szt. ) czterokrotnie zwigksza opory.
Zmniejszenie przeptywu wplywa nawzrost temperatury i zmniejsza
efektywno$¢ odbioru energii stonecznej.
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b) Odbioru ciepta z plyty absorbera -w przypadku podwdjnej harfy istnieje
zwiekszone ryzyko zablokowania przeplywu w czeSci absorbera przez
powietrze.

c¢) Zdolno$¢ oprdzniania w sytuacji braku energii -harfa podwéjna w kolektorze
wyposazonych wylgcznie w kroéce goérne powoduje, iz usunigcie cieczy
w przypadku sytuacji zatrzymania cyrkulacji w instalacji jest praktycznie
niemozliwe.

Zgodnie ze statystykg sporzgdzong przez pana Michata Posta, prezesa firmy

wykonawczej FlexiPower Group Sp. z o.0. Sp. K., ktéra obecnie jest liderem

wséréd wykonawcéw instalacji solarnych kolektor firmy KBB K423-DH-AR,
posiadajacy uktad hydrauliczny absorbera w postaci harfy podwdjnej, byt
przyczyng najwiekszej iloSci  zgloszen serwisowych  wynikajgcych

z przegrzew6w zwigzanych ze stagnacja kolektora stonecznego (2820

wykonanych instalacji - 442 zgtoszenia w 2016 roku)._Jednocze$nie zwracamy

uwage, iz z tych przyczyn zdecydowana mniejszo$¢é oferowanych kolektoréw

(mniej niz 10% ) to kolektory z rozwigzaniem harfy podwdjnej. Wnosimy, aby

zgodnie przedstawiong argumentacja Zamawiajacy dopuscit jako

réwnowazne zaréwno kolektory z harfowym, harfowym podwdjnym jak

i z meandrycznym ukladem hydraulicznym.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy Kolektor sloneczny. Wymagane przez

Zamawiajgcego minimalne parametry kolektora w zZaden sposéb nie ograniczajg

zasad neutralno$ci, poniewaz wedtug wiedzy Zamawiajgcego na rynku istnieje

wiele produktéow spetniajgcych wymagania przetargowe. Zamawiajacy
dopuszcza kazdy kolektor réwnowazny do opisanych, ktéry speini minimalne
parametry techniczne. Prawidlowo$¢ zapisow zawartych w opisie przedmiotu
zamoOwienia potwierdza orzecznictwo KIO zapadte w analogicznym stanie
faktycznym. KIO w wyroku Sygn. Akt. KIO 1456/15 podkreslita, ze ,Oferowany
przez odwotujgcego kolektor (harfa pojedyncza - przy autora) nie  stanowi
rozwiqzan rownowaznych w stosunku do kolektora opisanego w s.iw.z

Zamawiajqgcy uzyskat dofinansowanie na dostawe i montaz kolektoréw o budowie

podwdjnej harfy lub budowie meandrycznej, poniewaz takie kolektory zapewniajq

osiggniecie zatozonego efektu projektu. Kolektor oferowany przez odwotujgcego
nie spetnia wymagan w zakresie konstrukcji oraz innych parametréw okreslonych

w dokumentacji przetargowej. Potwierdza powyzsze opinia techniczna

opracowana przez mgr inz. (.............), ktorq zamawiajqcy zatqczyt do odpowiedzi

na odwotanie i wniést o dopuszczenie w charakterze dowodu na okolicznosc , ze
kolektory o budowie pojedynczej harfy nie sq ro(wnowazne kolektorom o budowie
meandrycznej lub podwdjnej harfy”. ,,Wymagania te zostaty sprecyzowano jasno

w tabeli. Tym samym odwotujgcy winien wykazac , zZe oferowany przez niego

kolektor speinia zatozony przez zamawiajgcego efekt cieplny i ekologiczny oraz
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spetnia minimalne parametry techniczne zawarte w tabeli opisu przedmiotu
zamdwienia w zakresie kolektora. Okreslajgc rownowaznos¢ zamawiajgcy okreslit
wymdég spetnienia minimalnych parametréw technicznych w odniesieniu do:
powierzchni czynnej absorbera, sprawnosci optycznej, wspétczynnika utraty
ciepta, apertury, temperatury stagnacji i innych. W przypadku wymagan
dotyczqcych konstrukcji kolektora zamawiajqcy okreslit precyzyjnie: meander,
podwdjna harfa stawiajgc te typy konstrukcji jako z jednej strony dopuszczone
w zaméwieniu, a z drugiej jako rownowazne...”

Zwracamy, uwage, ze wymog odpornosci temperaturowej wezownicy solarnej
min. 150°C nie posiada uzasadnienia technicznego, gdyz taka temperatura nie
wystepuje w podgrzewaczu, w zadnych warunkach. Jej wystgpienie wigzatoby
sie ze zniszczeniem pozostalych elementéw instalacji, takich jak np. naczynia
przeponowe. Powyzszy wymoég jest zatem bezpodstawny inarusza zasade
zachowania uczciwej konkurencji przy opisie przedmiotu zamoéwienia - art. 29
ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. - Prawo zaméwien publicznych (Dz. U.
z 2015 r. poz. 2164 z p6Zn. zm.).

Z uwagi na powyzsze, prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajacy
dopelniajac zasady zachowania uczciwej konkurencji w postepowaniu,
dopuszcza do zastosowania podgrzewacze o dopuszczalnej temperaturze
pracy wezownicy solarnej nie mniejszej niz 110°C, spelniajace pozostate
parametry minimalne.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy w pkt 6.2 Zasobnik Solarny Wymagane przez
Zamawiajgcego minimalne parametry zasobnika solarnego w zaden sposéb nie
ograniczajg zasad neutralno$ci, poniewaz wedlug wiedzy Zamawiajgcego na
rynku istnieje wiele produktéw spetniajgcych wymagania przetargowe.

Prosimy o potwierdzenie, ze wymdg zapisu danych na karcie mikroSD lub SD
dotyczacy sterownika solarnego oznacza funkcje zapisu danych w pamigci
sterownika z mozliwoscig ich pdZniejszego zdalnego odczytu on-line, na
dowolnym urzadzeniu z dostepem do Internetu, w tym na urzadzeniu
mobilnym.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy wymaga, aby sterownik miat wbudowany czytnik karty SD lub
micro SD wraz z dotozong do kazdej instalacji karg SD lub micro SD. Na karcie
maja sie zapisywac uzyski tygodniowe miesieczne i roczne przez okres
minimum 5 lat. Wyniki zapisane na karcie winny by¢ mozliwe do odczytania na
innym urzadzeniu jak komputer czy smartfon.
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Zwracamy uwage Zamawiajgcego na zapis dotyczacy sposobu komunikacji
sterownika lub dodatkowego modutu za pomocg Wi-Fi. Komunikacja Wi-Fi ma
ograniczony zasieg inajcze$ciej nie dociera do pomieszczen, takich jak:
kottownie, piwnice, etc., z uwagi na przegrody budowlane oraz wyposazenie
obiektéw, w ktérych zamontowane zostang urzadzenia. Polaczenie
przewodowe stanowi najpewniejszy sposob komunikacji, na ktérego nie
wplywajg zadne sygnaly zaklécajagce. Prosimy zatem o potwierdzenie, ze
dopuszcza sie rowniez komunikacje sterownika z sieciag informatyczna
domowa (np. z routerem) za posrednictwem technologii przewodowej.
Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy potwierdza.

Prosimy o potwierdzenie, Zze zamawiajacy dopuszcza do zastosowania zawor
antypoparzeniowy o zakresie temp. 35-60°C z Kkr6écami przylaczeniowymi
minimum 34" i kys=1,5 m3/h.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Zamawiajgcy w dokumentacji technicznej Zasobnik solarny dokonuje opisu:
~Wspétczynnik przenikania ciepta izolacji zbiornika zbadany wg normy PN-EN
12664:2001 Ilub réwnowaznej, przez akredytowane laboratorium, wynosi
maximum 0,0205 W/mK przy AT =10 [°C], oraz maksymalnie 0,0228 W/mK przy
AT =30[°C].
Dopuszczalne temperatury:
- po stronie solarnej: minimum = 1500C,
- po stronie grzewczej: minimum = 1100C,
- po stronie wody uzytkowej: minimum = 950c
Dopuszczalne nadcisnienie robocze:
- w obiegu solarnym: minimum = 10 bar,
- po stronie wody grzewczej: minimum = 10 bar,

- w obiegu c.w.u: minimum = 10 bar”

Zamawiajacy opisuje przedmiot zamoéwienia na tyle dokladnie, Ze wskazuje
konkretny produkt tj. podgrzewacz firmy OEM ENERGY Sp. z 0.0. cho¢ nie czyni
tego wprost.

Podanie samego wspéiczynnika ciepta bez okreslenia minimalnej grubosci
izolacji jest manipulacja i nie okresla jakosci izolacji. Z uwagi na powyzsze
wnosimy o wykres$lenie wymogéw dotyczacych badania izolacji zbiornika
oraz dopuszczenie do udzialu w postepowaniu podgrzewaczy w Klasie
energetycznej co najmniej C powszechnie oferowanej na rynku.
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Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy w pkt 6.2 Zasobnik Solarny jako réwnowazne

zamawiajgcy dopuszcza zasobnik posiadajacy klase energetyczng A.

9. W opisie przedmiotu zaméwienia, Zamawiajacy wymaga grupy pompowej

z manometrami. Prosimy o uscislenie, ze zapis jest omytka pisarska a grupa ma
by¢ wyposazona w jeden manometr oraz dwa termometry.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy potwierdza.

10. Prosimy o potwierdzenie, ze Zamawiajgcy wymaga aby wszystkie instalacje

solarne byly wyposazone w sterownik z modutem internetowym, natomiast
uruchomienie i podigczenie do Internetu dotyczy 20 wybranych instalacji.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajacy potwierdza.

11.Zamawiajacy ustalit termin realizacji zamoéwienia dla cze$ci 1 i 2 na dzien

31.03.2019 r. Termin skladania ofert zostal wyznaczony na dzien 09.11.2018 r.
termin zwigzania ofert3 wynosi 60 dni, wiec uplynie dnia 09.01.2019 r.,
niemozliwe staje sie wyprodukowanie, dostarczenie i zamontowanie tak duzej
liczby instalacji w podanym terminie. Majac na uwadze nadchodzjcg zime
itrudne warunki atmosferyczne moga wystapi¢ postoje iopéznienia
w wykonaniu prac. ChcielibySmy zaznaczy¢, Ze aktualnie prowadzonych jest
jednoczesnie kilkadziesigt postepowan, ktérych zakres prac jest tozsamy
z zakresem zamoéwienia prowadzonym przez Gmine Sitno. Ze wzgledu na krotkie
terminy realizacji wtych zakresach firmy wykonawcze nie skladajg ofert.
Postepowania nie sg rozstrzygane. Ze wzgledu na natlok prac brakuje firm
wykonawczych i podwykonawczych we wszystkich branzach. Trudnosci
z terminowa realizacjg zamdéwien wynikajg rowniez w duzej mierze z brakéw
magazynowych u producentéw materialdw i urzadzen niezbednych do
wykonania instalacji.

Chcieliby$my réwniez podkresli¢, ze tak uksztaltowany zakres termindéw
realizacji przedmiotu umowy przez Zamawiajgcego w stosunku do obowigzkéw
Wykonawcy z istoty swej wprowadza brak symetrii we wzajemnych prawach
i obwigzkach stron, co jest istotne zpunktu widzenia zasad wspétzycia
spotecznego i zasady swobody uméw, wynikajacej z art. 353 1 Kc., ktéra stanowi,
ze strony zawierajgce umowe moga utozy¢ stosunek prawny wedlug swego
uznania, byleby jego tres¢ lub cel nie sprzeciwiatly sie¢ wtasciwosci (naturze)
stosunku, ustawie, ani zasadom wspétzycia spotecznego.
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Tym samym w zgdanie od Wykonawcy wykonania okre$lonej czesci
zobowigzania pozostajgce w razgcej dysproporcji czasowej w stosunku do
pozostalej cze$ci zobowigzania, stanowiacej o jego kompletno$ci, w warunkach
niemozliwych do wykonania, pozostaje w sprzeczno$ci z mozliwos$cig natozenia
na Wnioskodawce kary umownej za niedotrzymanie (opdznienie), niemozliwych
do dotrzymania terminéw wykonania zobowiagzania, a takze pozostaje
W sprzeczno$ci z oceng tego zobowigzania pod katem przestanek z art. 58 S 2 KC.
W zwigzku z powyzszym wnioskujemy o ustalenie realnego terminu wykonania
zamowienia dla cze$ci 11 2 do dnia 31.08.2019 .

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Zestaw pytan z dnia 20.10.2018 r.:

1. Od.Punktu7.c Projektu budowlano - wykonawczego

Zamawiajagcy wymaga montazu wezownicy schiadzajacej pracujacych
z ukladzie zamknietym, wobec tego czy Zamawiajacy odrzuci oferte¢ na
rozwigzanie rownorzedne polegajace na zabezpieczeniu kotla zaworem DBV-1
lub SYR 5067 ktére réwniez stuzg do odprowadzania nadmiaru ciepta z kotta,
ale bez wezownicy schtadzajgcej ?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajacy dopuszcza jako rozwigzanie roéwnorzedne, zastosowanie
zabezpieczenia termicznego kotla w postaci zaworu schiadzajacego lub
zabezpieczenia termicznego.

Od. Punktu 6. a Projektu budowlano - wykonawczego

Czy Zamawiajagcy odrzuci oferte na kotlty spelniajace wszystkie kryteria
emisyjne i sprawnosciowe lecz o innej konstrukcji niz opisana w projekcie
wykonawczym ? JeSli z powodu innej konstrukcji kotla oferta zostanie
odrzucona to bedzie to w naszej ocenie naruszenie uczciwej konkurencji gdyz
rozwigzanie oparte na technologii ptomieniéwkowej poziomej w powaznym
stopniu zaweza ilo$¢ modeli kottéw i ich producentéw, a odrzuca inne by¢ moze
lepsze rozwigzania techniczne.

Tytutem przyktadu mozna powotaé orzeczenie Krajowej Izby Odwotawczej,
ktéra w wyroku z dnia 12 sierpnia 2009 r. (KIO/UZP984/09) stwierdzita, iz
dopuszczenie w Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamoéwienia (SIWZ)
rozwigzania roéwnowaznego nie moZe oznacza, Ze inne zaproponowane
w ramach tej réwnowazno$ci urzadzenie ma spelnia¢ wszystkie parametry
konkretnego urzgdzenia, okre$lonego producenta, przyjetego przez projektanta.
Wykazanie réwnowaznoSci nie polega na dowodzeniu, Ze zaoferowany produkt
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jest lepszy, czy Ze nie jest gorszy niz ten, ktérego wymaga zamawiajacy, ale ze
umozliwia uzyskanie efektu zatozonego przez zamawiajgcego za pomoca innych
rozwigzan technicznych.

Prosimy o jednoznaczna odpowiedz na pytanie.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Od. Rysunku technicznego, Projektu budowlano - wykonawczego

Czy Zamawiajacy potwierdza, ze wykonanie wentylacji nawiewnej i wywiewnej,
montaz wktadu kominowego oraz zakup pomp z osprzetem do CO i CWU lezy po
stronie wiasciciela budynku ?

Czy pompy CO dostarczone przez wtasciciela budynku powinny byc¢
energooszczedne?

Czy dopuszcza sie instalowanie pomp starego typu jesli wiasciciel budynku
takie posiada?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Zamawiajgcy potwierdza, ze wykonanie wentylacji nawiewnej oraz wywiewnej,

zgodnie z obowigzujgcymi przepisami lezy po stronie witasciciela obiektu.
Komin nie jest kosztem kwalifikowalnym projektu. Dostosowanie komina do
montazu kotla o wysokiej sprawnoséci — wktad ze stali nierdzewnej lub
kamionki, jest elementem nie obowigzkowym. Nalezy jednak poinformowac¢
wtasciciela jakie mogg zajs$¢ skutki niedostosowania komina do wymogéw kotta.
W przypadku konieczno$ci zakupu pompy obiegowej CO i tadujacej zasobnik
CWU, w przypadku ich braku, lezy po stronie wtasciciela obiektu

0d. Rysunku technicznego, Projektu budowlano - wykonawczego

Czy zamawiajacy dopuszcza zmiane zaworu czterodrogowego na zawor
trzydrogowy? Jesli instalujemy pompe zmieszania kotlowego to nalezy
zainstalowa¢ zawor trzydrogowy, a jesli zawor czterodrogowy to nie powinno
by¢ pompy zmieszania kottowego poniewaz takie rozwigzanie po prostu nie
dziata.

Prosze o konkretng odpowiedz.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zamawiajacy, pozostawia zapisy dotyczgce zaworu 4-drogowego bez zmian.

0d. Rysunku technicznego, Projektu budowlano - wykonawczego

Prosze o odpowiedZ na pytanie kto ponosi koszt wykonania prawidlowego,
zgodnego z normg zabezpieczenia kotta w postaci naczynia wzbiorczego?
Wiekszos$¢ instalacji nie posiada prawidlowo wykonanej instalacji rur
bezpieczenstwa i przelewowej i bedzie zachodzita koniecznos¢ przebudowy
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w/w zabezpieczeh na prawidlowe, zgodne z norma, a nie jest to koszt
kwalifikowany.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajacy informuje, ze w przypadku, gdy instalacja kottowa, pracujgca
dotychczas w uktadzie otwartym, nie jest zabezpieczona zgodnie z wymaganymi
przepisami (rura wzno$na bezpieczefistwa wyprowadzona bezposrednio z kotta
do naczynia przelewowego o odpowiedniej S$rednicy) oraz gdy nie ma
mozliwoéci jej wykonania przez wiasciciela, wdéwczas Wykonawca ma
w obowiagzku zamkna¢ uktad odcinajgc naczyniem przelewowym, zamontowac
zawoér schtadzajacy oraz zawor bezpieczefistwa. Zakup naczynia przeponowego
lezy po stronie wiasciciela obiektu.

0d. Projektu budowlano - wykonawczego

Kto ponosi koszt podigczenia kotta w przypadku rozbudowanych instalacji
grzewczych posiadajgcych kilka pomp obiegowych lub osobnych instalacji
grzejnikowych i ogrzewania podtogowego, gdzie zachodzi potrzeba uzywania
dodatkowych, nie ujetych w projekcie elementow?

Odpowiedz Zamawiajacego:

Projekt przewiduje WYMIANE 7ZRODEA CIEPEA, w zwigzku z czym istniejgce
uklady pompowe pozostaja do wykorzystania z nowym Zrédtem ciepta.
W przypadku koniecznoéci ich dostosowania do nowego zrodta, koszt lezy po
stronie witasciciela obiektu.

0d. Projektu budowlano - wykonawczego

Kto ponosi koszty zwigzane z wykonaniem nietypowych rozwigzan zwigzanych
z wykonaniem ( jesli rozwigzania standardowe nie mogq by¢ zastosowane)
specjalnych, dopasowanych do istniejacych warunkéw w kottowni, zasobnikéw
na pelet, wydtuzonych podajnikéw spiralnych pelletu lub nietypowych
rozwigzan wykonania przewodéw spalinowych do pofaczenia kotta
7 kominem? Nie zawsze jest mozliwo$¢ ustawienia kotta na wprost przewodow
spalinowych.

OdpowiedZ Zamawiajacego:

Zamawiajacy oczekuje dostawy zasobnikéw na pellet zgodny z ofertg
producenta zaoferowanego kotta oraz zapisami SIWZ.

W przypadku niemozliwo$ci ustawienia zasobnika pelletu w sposéb
uniwersalny dla danej dtugosci podajnika pelletu, ewentualny koszt zakupu
dhuzszego podajnika lezy po stronie wiasciciela obiektu, za jego zgoda.
Zamawiajacy informuje, ze czopuch jest kosztem kwalifikowalnym projektu bez
wzgledu na jego dtugos¢, lecz z zachowaniem odpowiednich wymagan.
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8. 0d.Projektu budowlano - wykonawczego
Czy zakup i montaz termostatu pokojowego lezy po stronie wiasciciela budynku
czy wykonawcy?
Projekt nie méwi wprost, ze taki termostat ma by¢ zainstalowany w ramach
zadania

Odpowiedz Zamawiajacego:
Zakup i montaz termostatu pokojowego lezy po stronie Wykonawcy.

Zamawiajacy informuje, Ze pytania oraz odpowiedzi na nie staja sie integralna
czesécia specyfikacji istotnych warunkéw zamdéwienia i beda wiazace przy
sktadaniu ofert.

Jednoczeénie Zamawiajacy informuje, iz tre$¢ Specyfikacji Istotnych
Warunkéw Zaméwienia pozostaje bez zmian.

A SITNO

2-424 w Sitno mgr Maz

(podpis kiefownika zamawiajaceg,
Iub ospby upowazfiionej)
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